



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

开化“五个一百”让党史学习教育入脑入心

“铁军源之声”讲好红色故事

浙江日报讯（浙报记者 钱关键 本报记者 胡卓珊 汪宇露）“同志们，现在赣东北根据地发展很快，我们要继续发动群众，开辟华埠通向苏区的运盐路线。”4月1日下午，开化县池淮镇油川村党支部书记、村委会主任叶文丰和村里的3名党员，“秒变”微广播剧的演员，在演播室声情并茂地讲述了开化第一个中共党支部——油溪口支部诞生的故事。

当天，党史学习教育广播节目——开化“铁军源之声”正式上线。一周五期、每期半小时，广播剧、唱红歌、老党员话发展等活泼的节目形式，让党史学习教育“活”起来、“亲”起来，通过声波传递，走进千家万户。

围绕中国共产党成立100周年和党史学习教育主题，结合自身特色，近日，开化推出了

“百名党员讲党史话发展”“百场文艺大餐聚民心”“百个红色地标寻访先烈足迹”“百幅作品庆百年华诞”“百名先锋党员干部表彰宣传”等党史学习教育“五个一百”活动，讴歌党的光辉历程和发展成就，进村入户开展“三服务”，推动开化红色旅游再上新台阶。

“查阅资料、字斟句酌，通过一场场文艺节目的筹备，我充分认识到那个年代人们所遭受的苦难，以及老一辈革命家不怕牺牲、艰苦奋斗的崇高精神。”正带领几名青年参与“红色文艺演出”的华埠镇华一村年轻党员申屠文鑫表示，他要把“铁军精神”用到服务群众中去。

火热的党史学习教育课堂，也开在了偏远乡镇的田埂上、农舍里。3月30日下午，全

县脱贫攻坚先进个人、开化县大溪边乡上安村党支部书记、村委会主任余雄富，站在村口的油菜花梯田边，给20多名党员、群众上了一堂鲜活的“老党员话发展”党课，引发阵阵掌声。“当年，红军、新四军那么艰苦，都能带领群众取得革命成功。只要我们把革命精神发扬好，肯吃苦耐劳，就没有理由做不好红高粱、油菜花等产业，推动乡村振兴。”余雄富说。

“我们要把红色资源转化为推进‘重要窗口’建设的新抓手，让红色基因成为我们建设社会主义现代化国家公园城市的强大动力。”开化县委宣传部常务副部长曾珏说，今年，他们将在全县镇村开展500多场党史学习教育群众活动，引导广大党员干部更好为群众办实事，让红色记忆“飞入寻常百姓家”。

延续红色根脉 缅怀革命英雄

4月1日，在清明节即将到来之际，华埠镇横街社区党总支联合华埠镇中心小学、华埠个体协会党支部来到吕公良、顾震烈士墓前开展“延续红色根脉，缅怀革命英雄”文明祭扫活动。现场，党员教师和红军传人讲述了党史和顾震的红色故事，众人在烈士墓前默哀、鞠躬，献上花篮以表敬意。

通讯员 罗霞 摄



我县荣获全省政务公开第三方评估第三名

本报讯（通讯员 郑瑞华）3月29日，省政府办公厅发布《浙江省人民政府办公厅关于2020年度全省政务公开第三方评估情况的通报》，我县以90.03的得分位居全省90个县市区第三名。此次评估由省政府办公厅委托，旨在认真落实党中央国务院、省委省政府关于全面推进政务公开工作系列部署，进一步推进政务公开工作，提升政府透明度。

第三方评估机构坚持“公平公正、客观量化、注重实效、促进工作”的原则，按照主动公开、依申请公开、平台建设、监督保障、工作亮点等五个板块对39个省级部门、11个设区市政府、90

个县(市、区)政府的2020年政务公开工作开展评估。

近年来，我县在规范公开内容、丰富公开方式、扩大公众参与、加强政民互动等方面做了诸多有益探索，主动做好信息“快递员”、群众“知心人”、干部“指明灯”等工作，实现了县域政务公开行政争议、行政败诉五年“零发生”。

为更好地推进政务公开标准化、规范化工作，我县制定了全县政务公开“两目一图”公开规范。即制定一张政务公开“主动公开目录”，以事项内容、依据、主体、时限、方式等“五公开”属性为指标，要求各单位不折不扣按目录公开；制定一张

“26+1”重点试点领域公开目录，主要包含重大建设项目、公共资源交易等内容；并制定“一看就懂、一学就会”政务公开流程图，让基层人员操作简单化、群众查阅明了化。2020年全县门户网站发布信息数达20272条，网站总访问量达2200余万次，“应公开、尽公开”已成常态。

下步，我县将创新工作举措，积极探索政务公开线上与线下的深度融合，不断加强基层政务公开标准化规范化建设，健全日常监测、重大行政决策程序和社会评议机制，全面提升全县政务公开工作水平，继续为全省政务公开工作贡献“开化力量”。

县领导督导 全国文明城市创建工作

本报讯（记者 胡卓珊 郑宏亮 吴雅璐）当前，我县已全面掀起创建全国文明城市的热潮。连日来，毛献明、张伟刚、余建华等县四套班子领导以身作则、率先垂范，充分发挥表率、督战作用，上道路、查市场、进社区，实地督导全国文明城市创建工作，并开展文明交通志愿服务活动，以实际行动呼吁全县广大市民开文明车、行文明路、做文明人、创文明城。

4月2日下午，县委副书记、县长毛献明，副县长方忠明一行身穿红马甲，来到汽车南站路口，开展文明交通劝导志愿服务活动。正值下班高峰期，车辆络绎不绝，毛献明手持交通引导旗，提醒行人注意往来车辆，自觉遵守交通法规。遇到车辆不礼让行人、骑电动车不带头盔等不文明行为时，毛献明快步上前进行规劝，鼓励大家从自身做起，争做文明行为的践行者和倡导者。广大市民也予以回应，纷纷表示将养成文明出行的好习惯，营造和谐文明的交通环境。

在汽车南站至城西农贸市场、商贸城等路段，毛献明一行沿街步行，将临街商户门前的非机动车摆放有序，并带头捡拾地上的烟头、白色垃圾。针对车辆乱停乱放、生活污水乱排、商户占道经营等问

题，毛献明现场提出整改意见，要求属地及相关部门主动作为，尽快整改到位。

毛献明强调，要加强宣传力度，营造人人有责、人人参与的浓厚氛围，提升市民素质，形成部门合力，以更高标准、更大力度推进全国文明城市创建；要坚持问题导向，建立问题清单，倒排时间节点，开展专项整治，确保各薄弱环节整改落实到位；要加强基础设施建设，从规划布局上统筹考虑，进一步完善城市功能配套，提升群众生活品质；要实行严格管理，各牵头单位秉持“管理到位、负责到底”的工作态度，及时研究解决路径，对存在问题一管到底、一严到底；要坚持创建为民，以百姓诉求为第一标准，为百姓生活提供便利，真正将文明创建做到百姓的心坎上。

4月1日上午，县委常委、主任张伟刚身穿红马甲，手持交通引导旗，来到江滨中路与芹南路红绿灯路口，参加文明劝导志愿服务活动。“现在是红灯，请等绿灯亮时再走。”趁着等待间隙，张伟刚与过往行人亲切交谈，叮嘱他们自觉遵守交通法规。遇到不文明行为，张伟刚耐心地向大家宣传交通法规及交通安全常识，引导广大群众争做文明交通示范者。（下转第二版）

我县召开乡村未来社区“大干快干”比拼现场会

本报讯（记者 刘祺然 余亚楠）4月2日，县委副书记、政法委书记汪黎云在全县乡村未来社区“大干快干”比拼下游现场会上强调，要对照目标回头看，坚定信心加油干，努力把乡村未来社区打造成开化国家公园城市的又一张金名片。副县长陈崇等参加会议。

会上，华埠镇、芹阳办事处、马山镇、音坑乡、杨林镇、两山集团分别汇报了乡村未来社区创建思路、目前进展、存在问题和下步打算；县乡村未来社区推进办部署了相关工作。

在听取情况汇报后，汪黎云指出，创建未来社区，是全面贯彻新发展理念、满足人民群众对美好生活向往的重大战略举措。全县相关部门、乡镇要紧扣乡村未来社区“五个三”核心要义，要坚持“一个中心”，即在乡村未来社区项目规划和实施中，始终坚

持以人民为中心，配套、产业、服务等都要根据当地人的实际来规划、布局、落地；要处理好“三对关系”，即人和物的关系，质和效的关系，建和营的关系。

汪黎云强调，乡村未来社区建设时间紧、任务重，势必是一场硬仗。各相关部门、乡镇在推进乡村未来社区建设过程中，要攻智力支撑，学会借智借力，发挥好县、乡两级指导组、专家团作用，借智生力、博采众长；要攻项目推进，对照攻坚任务书和重点工作清单，进一步梳理、细化，倒排项目推进计划，把每个项目建设任务分解到每一周甚至到每一天；要攻改革破难，以问题为导向，以改革为引擎，为面上推广蹚出一条路来；要攻政策激励，在科学决策的基础上，加大财力投入、改革力度以及各项创新，通过系列活动比进度、赛成果，形成比学赶超的浓厚氛围。